5. LOGIKAI SZITA

1. Egy vélasztés el6tti kdozvélemény-kutatas bejelenti, hogy arra az eredményre jutott, hogy
az A, B, illetve C parttal a megkérdezettek rendre 65%, 57%, illetve 58%-a szimpatizal.
Tovabba, 28% szaméra szimpatikus mind A, mind B, 30% szamara szimpatikus mind A,
mind C, és 27% szaméara szimpatikus mind B, mind C. Végiil a megkérdezettek 12%-a
mindharom parttal szimpatizal. Mi a véleményiink errsl a bejelentésrél?

2. Hany olyan sorbaallitasa van az angol abécé 26 betdjének, mely egymés utédni harom
betiiként a LOM, HOZ és ZAB szavak egyikét sem tartalmazza?

3. Hanyféleképpen jelolhetiink ki egy konvex, n oldala sokszog csicsai koziil harmat ugy,
hogy semelyik ketts se legyen szomszédos? [7.9]

4. (V6. 1/19. feladat.) Hany olyan hétjegyt szam van, amely csak 1, 2 és 5 szamjegyeket
tartalmaz (mindegyiket legalabb egyszer)?

5. Egy szamitogépes rendszerben 8 karakterbdl allo jelszavakat kell megadni az angol abécé
kisbetiibdl (a-z, ez 26 darab karakter), az angol 4bécé nagybettiibsl (A-Z, ez Gjabb 26 ka-
rakter) és szamjegyekbdl (0-9, ez 10 darab karakter) valasztva a karaktereket. (Egy karaktert
t6bbszor is hasznalhatunk.) Biztonsagi okokbol egy jelszotol megkovetelik, hogy tartalmazzon
kisbet(it, nagybetiit és szamjegyet is. Hany korrekt jelsz6 van?

6. Hany olyan n-nél nem nagyobb pozitiv egész szam van, amelynek minden primosztéja
legalabb kétjegyti? [7.7]

7. Hanyféleképpen lehet a 3x3-as négyzet kilenc mez§jét pirosra és kékre szinezni agy, hogy
semelyik 2x2-es résznégyzet (a sarkoknal) ne legyen teljesen piros? [A mez6k meg vannak
kiilénboztetve, példdul meg vannak szamozva 1-t61 9-ig.|

8. Héanyféleképpen lehet 10 lapot kivalasztani az 52 lapos franciakartya-csomaghol tgy, hogy
a kivalasztott lapok kozott mind a négy szin eléforduljon?

9. Egy pékség négyféle zsemlét arul: makosat, szezdmmagosat, bajort és normalt. Az egyes
fajtakbol rendre 3, 4, 5 és 6 darab van a boltban. 12 zsemlét szeretnénk venni. Hanyféleképpen
allithatjuk Ossze a rendelést?

10. Héany olyan tizjegyt telefonszdm van, amelyben mindegyik péaratlan szamjegy elGfordul
legalabb egyszer? (A telefonszamokra nincs semmilyen megkotés, példaul a 0000000000 is
egy telefonszam.)

11. Az alabbi térkép egy varos utcahalozatat abrazolja. Hanyféle uitvonalon juthat el egy taxi
az A pontbol a B pontba gy, hogy elkeriili a fehér karikaval jelolt zstufolt keresztezddéseket,
ha mindig csak észak vagy kelet felé haladhat (tehat a térképen felfelé vagy jobbra)?
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12. Hany olyan 4x4-es ,szokeresG” betiitablazat készithet§ az angol abécé 26 betijébdl,
amelyben kiolvashato a MATH sz6 vizszintesen (balrdl jobbra) vagy fiiggslegesen (fentrdl le-
felé)? Néhany példa:

FHMA MATH MATH
MATH ATLM MATH
GZZW TSME MATH
CIYU HEEN MATAQ
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13. Hany sziirjektiv [n] — [k] leképezés van?
Segitség: A feladat igy is megfogalmazhato [miért?]: Hany olyan n hosszt sorozat készithetd
az 1,2, ...,k szamokbol, amely tartalmazza az Osszes szamot 1-t6l k-ig legalabb egyszer?

14. Jelolje {Z} azt a szamot, hogy egy n elemi halmazt hanyféleképpen lehet k& darab (nem-

tires) halmazra particionalni. (Példaul {;’} = 3, mert az {1, 2,3} halmaznak 3 db 2 osztalybol
allo particionalasa van: {{1,2},{3}}, {{1,3},{2}} és {{1},{2,3}}.) Bizonyitsuk be, hogy

n 1 &
-1
(o} = e ()
i=0
Megjegyzés: Az {Z} szamokat mdsodfaji Stirling-szdmoknak nevezziik.

15. Legyen ¢(n) az n-nél nem nagyobb, n-hez relativ prim pozitiv egészek szama. Mutassuk

meg, hogy ha n primtényezds felbontéasa n = pi*p5? - - - pp*, akkor
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16. (Elcserélt levelek problémaja.)
a) Hany fixpont nélkiili permutécié van az [n| halmazon?
b) Hany olyan permutaci6 van az [n| halmazon, amelynek pontosan k darab fixpontja van?

17. Egy galavacsoran n hézaspar vesz részt. Mind a 2n jelenlévs egy pohark6szont6t mond az
este folyaman. Hanyféle sorrendben lehet megtartani a pohérkoszontéket gy, hogy semelyik
hazaspar két tagja ne kovetkezzen (kozvetleniil) egyméas utan?

18. Hanyféleképpen lehet egy n elemii halmazt k& darab kiilonb6zs, m elemt részhalmazéaval
lefedni? [7.8]

19.7 Héany olyan 7 : [n] — [n] permutéci6é van, amelyre 7(i + 1) — (i) # 1 teljesiil minden
ite (1<i<n-—1)?

20." Hanyféleképpen iilhet le n hazaspar egy kor alakt asztal mellé gy, hogy a férfiak és nék
felvaltva iiljenek, de senki se iiljon a hazastarsa mellett? (A székek meg vannak szdmozva.)

21. Bizonyitsuk be a kovetkezs azonossigot:

k
(K 0, haO<n<k;
Z(—1)’H(,)z’” - { cee 7.13)
— 1 ha n = k.

nl,

22. Bizonyitsuk be, hogy m,n > 1 esetén

g;)(—nk <7Z> (7::__:) = 0. [7.15]

23. Bizonyitsuk be, hogy m,n > 1 esetén

i(—l)’“ <TZ> (m +::: B 1) = 0. [7.16]



